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Betlémské světlo, symbol míru, lásky, naděje i přátelství, převzali místní 
velocipedisté od frýdlantských skautů na vratimovském nádraží. Více o této 

krásné tradici se dočtete na straně 17. 
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Úvod dnešního Slova starosty se může zdát obyčejný, 
ale po všech nepříjemných překvapeních, která nám 
minulý rok přinesl, bych rád začal upřímným přáním. 
Přáním, které není jen formalitou, ale vyjadřuje nadě-
ji, že nový rok přinese klidnější dny bez nečekaných 
zkoušek. Naději, že  rok, do  kterého jsme společně 
vstoupili, nás ušetří nepříjemných událostí, které 
by mohly zasáhnout naše životy. Obavy z možného 
ohrožení jsou v dnešní době o to více citelné, když jen 
pár set kilometrů od našich domovů stále zuří válka, 
která svými plameny stravuje již po  tři roky mnohé 
z lidství a toho, co lidé vytvořili.

Přeji nám všem, občanům našeho městského 
obvodu, i  čtenářům Hrabovských listů, aby nový 
rok, do  kterého jsme společně vstoupili, byl 
po všech stránkách lepší než ten předchozí. Ať nás 
v tomto roce provází přízeň osudu a uchrání nás 
před živelnými pohromami, nemocemi a  dalšími 
nečekanými událostmi, které by mohly zasáhnout 
naše domovy nebo životy. Přeji všem pevné zdra-
ví, štěstí a úspěchy v pracovním i osobním životě. 
Ať se nám daří hledat cestu k ostatním lidem, posi-
lovat mezilidské vztahy a nalézat v sobě dostatek 
pokory a  ohleduplnosti, které nám to  umožní. 
Protože právě tyto hodnoty dnešní doba nejvíce 
potřebuje a zároveň postrádá.

Kromě dnešního „slova“ najdete v  těchto Hrabov-
ských listech i dva další články z mého pomyslného 
autorského pera. První, obsáhlejší, vás seznámí 
s projektem nové školičky pro děti ve věku od dvou 
do  tří let. Druhý, méně rozsáhlý, stále však výrazně 
přesahuje doporučený rozsah 1 300 znaků, který byl 
stanoven pro téma aktuálního vydání Hrabovských 
listů. Toto téma zní: „Jak hodnotíte rok 2024 a co oče-
káváte od roku nového?“ Volba, kdo napíše příspěvek 
za  nás, Sdružení nezávislých kandidátů Hrabované, 
tentokrát padla na mě. Považuji to za logické – jako 
člověk každodenně v  centru dění mám přímý pře-
hled a vnímám množství práce, kterou úřad i samo-
správa neustále odvádějí. 

Přestože jsem se  snažil text zkracovat seč to  šlo, 
doporučený rozsah jsem nedokázal dodržet. Tato 
má slovní nespoutanost tak padá výhradně na mou 
hlavu. Doufám, že  čtenáři, ale i  ostatní zástupci 
dnešní samosprávy, pochopí, že  důvodem nebyla 

neochota respektovat limi-
ty, ale snaha zachytit vše 
podstatné.

Nejde o  planá slova. 
V článku se zaměřuji na to, 
co  uplynulý rok našemu 
městskému obvodu přine-
sl a ne na polemiky či pre-
zentaci názorů. Množství 
odvedené práce bylo totiž 
nezvykle vysoké a  pevně 
věřím, že  občané toto 
úsilí vnímají a každodenně 
ho kolem sebe vidí.

Milan Slíva, starosta 

přivítali jsme nový rok 
a  je jen na nás samot-
ných, jak ho prožijeme. 
Každý další den nabízí 
spoustu příležitostí, jak 
hledat štěstí kolem nás 
a nenechat se ovládnout 
negativními emocemi. 
Život plyne tak rychle,  
a proto stojí za to věno-
vat energii hlavně těm 
věcem, které nám při-
nášejí radost a posouvají 
nás kupředu. 

Nový rok zkrátka nabízí 
šanci, jak začít jinak 
a  lépe. Jak říká starodávné moudro, každý 
máme v sobě dva vlky – dobrého a zlého. Celý 
život pak svádíme boj o to, který v nás převáží 
a  bude utvářet naši osobnost.  Ten hodný vlk 
představuje pokoru, lásku, je spravedlivý a váží 
si každodenních radostí, protože přesně v těch 
je skryt smysl života. Ten druhý je vzteklý, věčně 
naštvaný, prská kolem sebe, závidí a  nikomu 
nic nepřeje. A  který z  těch dvou vyhraje? No 
přece ten, kterého krmíte. Vážení čtenáři Hra-
bovských listů, vážení občané, přála bych vám, 
abyste v roce 2025, ale i v letech následujících, 
ten vlčí souboj ve vás samotných ustáli a krmili 
vždy toho dobrého vlka. Myslím, že ten výsle-
dek pak stojí za to. 

A  co naleznete v  prvním vydání Hrabovských 
listů nového roku? Starosta Milan Slíva se s vámi 
podělí o  informace připravovaného a  dlouho 
očekáváného projektu – stavby nové školky 
pro děti od dvou do tří let. K  jeho článku jsou 
připojeny i  fotografie, a  vy se tak dozvíte, jak 
by mohla školička pro naše nejmenší  vypadat. 
Nabízíme i  rozhovor s  Romanem Pastorkem, 
který je už pár let občanem Hrabové.  Myslím, 
že většině z vás není třeba tuto moderátorskou 
osobnost představovat. Kdyby přece jenom 
někdo tápal, přečtěte si náš rozhovor na násle-
dujících stránkách. Dlouho nebylo v  našem 
zpravodaji „slyšet“ o  spolku Zelená Hrabová. 
Zalistujte a dozvíte se proč. 

Vaše nápady a připomínky můžete stále zasílat 
na e-mail redakce@ostrava-hrabova.cz. Těší-
me se na vaše podněty. 

Nechť je pro vás rok 2025 tím nejlepším rokem 
ze všech. 

Karla Slívová, šéfredaktorka 

Drazí čtenáři, 
SLOVO STAROSTY
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Vážení občané, Rada městského obvodu Hrabová jednala v prosinci čtyřikrát, a to 4., 11., 18. a 20. prosince 2024. 
Dne 16. prosince 2024 proběhlo také zasedání Zastupitelstva městského obvodu. Kompletní usnesení naleznete 
na webových stránkách www.ostrava-hrabova.cz v záložce Radnice. 

Co by vás mohlo zajímat:

Radní:
	z souhlasili s  výpovědí Smlouvy o  nájmu prostoru 

sloužícího k  podnikání ze  dne 26. února 2020 
ve znění Dodatku č. 1 ze dne 1. dubna 2020 v domě 
na ulici Obchodní 595/6, Ostrava-Hrabová, uzavřené 
mezi statutárním městem Ostrava, městským 
obvodem Hrabová a společností Zdravě s Kiki, s.r.o., 
se  sídlem Plzeňská 2621/2, 700 30 Ostrava, která 
skončí uplynutím tříměsíční výpovědní doby dne 
28. února 2025;

	z schválili rozpočet Mateřské školy Klubíčko, Ostrava–
Hrabová, Bažanova 6, příspěvková organizace, 
na rok 2025, včetně neinvestičního příspěvku zříze-
ným příspěvkovým organizacím ve výši 3 379 tis. Kč;

	z schválili rozpočet Základní školy Ostrava-Hrabová, 
Paskovská 46, příspěvková organizace, na rok 2025, 
včetně neinvestičního příspěvku zřízeným příspěv-
kovým organizacím ve výši 5 904 tis. Kč s úpravou;

	z rozhodli o  výběru nejvhodnější cenové nabídky 
na  vypracování projektové dokumentace „PD  - 
Výstavba místní komunikace a veřejného osvětlení 
na  ul. Na  Hurtě, Ostrava-Hrabová” a  o  uzavření 
Smlouvy o  dílo na  zhotovení a  projednání pro-
jektové dokumentace mezi statutárním městem 
Ostrava, městským obvodem Hrabová a zhotovite-
lem MS-projekce, s.r.o., se sídlem Erbenova 509/5, 
703 00 Ostrava-Vítkovice, za cenu nejvýše přípust-
nou 423 000 Kč bez DPH;

	z rozhodli o  uzavření Smlouvy o  výpůjčce prostor 
v  Kulturním domě Ostrava-Hrabová mezi statu-
tárním městem Ostrava, městským obvodem 
Hrabová a  Taneční kavárnou, z. s., se  sídlem Vol-
gogradská 2400/120, 700 30 Ostrava, s poplatkem 
na  mimořádné provozní náklady v  paušální výši 
500 Kč za konání jedné Taneční kavárny;

	z rozhodli poskytnout v  intencích Výzvy na  poskyt-
nutí peněžité pomoci domácnostem postiženým 
povodněmi po 12. září 2024 vyhlášené statutárním 
městem Ostrava dne 12. listopadu 2024 peněžitou 
pomoc ve výši 40 tis. Kč v každém jednotlivém pří-
padě žadatelům dle přílohy č. 1 a zároveň rozhodli 
o  neposkytnutí pomoci žadatelům uvedeným 
v příloze č. 2;

	z rozhodli zaslat písemnou výzvu k podání nabídky 
na  veřejnou zakázku malého rozsahu na  realizaci 
stavby „Virtuální realita ve výuce na Základní škole 
Ostrava-Hrabová – drobné stavební práce” a záro-
veň souhlasili s  písemnou výzvou, zadávacími 
podmínkami a s návrhem smlouvy o dílo k veřejné 
zakázce malého rozsahu na realizaci stavby;

	z vzali na vědomí úpravu ceny vodného a stočného 
od  1. ledna 2025 oznámenou společností Ostrav-
ské vodárny a kanalizace, a.s., se sídlem Nádražní 
28/3114, 729 71 Moravská Ostrava, kdy dojde k navý-
šení cen pro rok 2025 o 1,64 Kč (tj. 1,5 %);

	z souhlasili s  výpovědí nájemní smlouvy uzavřené 

mezi statutárním městem Ostrava, městským 
obvodem Hrabová a  nájemci dne 21. září 2022 
na  pronájem části pozemku parc. č. 1089/1 - 
zahrada zapsaném na  LV  č. 1655 pro městský 
obvod Hrabová dohodou ke dni 31. prosince 2024, 
rozhodli o záměru městského obvodu pronajmout 
tuto část pozemku - zahrada o výměře 324 m2 pro 
městský obvod Hrabová a  uložili zveřejnit záměr 
pronájmu části pozemku způsobem obvyklým;

	z rozhodli o uzavření nájemní smlouvy na byt č. 1, vel. 
2+1 v  domě na  adrese Příborská 457/33, Ostrava-
-Hrabová s nájemcem za nájemné ve výši 139 Kč/m2 
na dobu určitou 1 roku od 1. ledna 2025;

	z rozhodli o  uzavření rámcové smlouvy v  režimu 
„in-house“ (vertikální spolupráce) s  firmou Ost-
ravské komunikace, a.s., se  sídlem Novoveská 
1266/25, 709 00 Ostrava-Mariánské Hory, na opravy 
místních komunikacích III. a  IV. třídy na  území 
městského obvodu Hrabová, svěřených do správy 
městskému obvodu Hrabová v celkové maximální 
částce 5 000 000 Kč  bez DPH nebo do  uplynutí 
doby, tj. do 31. prosince 2026;

	z rozhodli zaslat písemnou výzvu k podání nabídky 
na  veřejnou zakázku zadávanou ve  zjednodu-
šeném podlimitním řízení na  realizaci dodávky 
nábytku pod názvem „Virtuální realita ve  výuce 
na  Základní škole Ostrava-Hrabová – NÁBYTEK” 
a  souhlasili s  písemnou výzvou, zadávacími pod-
mínkami a  s  návrhem kupní smlouvy k  veřejné 
zakázce zadávané ve zjednodušeném podlimitním 
řízení na realizaci dodávky nábytku;

	z rozhodli zaslat písemnou výzvu k podání nabídky 
na  veřejnou zakázku zadávanou ve  zjednodu-
šeném podlimitním řízení na  realizaci dodávky 
IT  a  AV  pod názvem „Virtuální realita ve  výuce 
na Základní škole Ostrava-Hrabová – IT, AV a další 
vybavení” s úpravou a souhlasili s písemnou výzvou, 
zadávacími podmínkami a  s  návrhem kupní 
smlouvy k  veřejné zakázce zadávané ve  zjedno-
dušeném podlimitním řízení na realizaci dodávky 
IT a AV;

	z rozhodli o  výběru nejvhodnější cenové nabídky 
na provedení úpravy živičného krytu vozovky zdrs-
něním povrchu v  červené barvě TYREGRIP křižo-
vatky ul. Paskovská a Domovská v Ostravě-Hrabové 
v obou směrech a vystavení objednávky zhotoviteli 
Značky Morava, a.s., se  sídlem Brantice č. p. 430, 
793 93 Brantice;

	z rozhodli uzavřít smlouvu na  zhotovení a  projed-
nání projektové dokumentace „PD  - Novostavba 
mateřské školy v Ostravě-Hrabové pro děti ve věku 
2–3 roky“ mezi statutárním městem Ostrava, 
městským obvodem Hrabová a  zhotovitelem 
MPA ProjektStav, s.r.o., se  sídlem Habrová 1132/6, 
710 00 Slezská Ostrava, za cenu nejvýše přípustnou 
1 240 000 Kč bez DPH;

	z rozhodli o výběru nejvhodnější nabídky na dodávku 
příslušenství k  traktoru-podkop a  o  vystavení 

Informace z jednání Rady a Zastupitelstva 
městského obvodu Hrabová  

v prosinci 2024

right-long
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objednávky firmě ALS AGRO, a.s., se sídlem Sedlnice 
444, 742 56 Sedlnice, za  cenu 225 060 Kč  včetně 
DPH;

	z souhlasili se změnou stavby „CTPark Ostrava-Hra-
bová – Axis D – 1. NP – školka“ dle žádosti podané 
dne 3. prosince 2024 společností CTPark Ostrava, 
se sídlem CTPark Humpolec 1571, 396 01 Humpo-
lec, prostřednictvím Ing. Josef Brom – inženýring, 
bytem Zahradní 410, 747 69 Pustá Polom;

	z souhlasili se  záměrem „Retail park Ostrava-
-Hrabová” v  průmyslové zóně na  ul. Na  Rovince 
dle žádosti podané dne 28. listopadu 2024 spo-
lečností MERANO, a.s., se  sídlem Na  Novém poli 
381/5, 733 01 Karviná-Staré Město, prostřednic-
tvím společnosti RIKKA Regionální a  inženýrská 
kancelář, s.r.o., se  sídlem Karola Sliwky 149/17, 
733 01 Kraviná-Fryštát a zároveň souhlasili s umís-
těním vodovodní přípojky a přechodu pro chodce 
na  chodníku u  kruhového objezdu na  pozemku 
parc. č. 200/39 v  kat. úz. Hrabová, který je  svěřen 
do správy městského obvodu Hrabová;

	z vzali na vědomí žádost ze dne 6. prosince 2024 poda-
nou obyvateli domu V. Huga 536/21 na  pozemku 
parc. č. 775/2 o  přehodnocení stanoviska rady 
ke zrušení tří parkovacích stání u jižní strany domu, 
a  to  na  pozemku parc.č. 775/1 v  kat. úz. Hrabová 
a souhlasili se zachováním tří vyhrazených parko-
vacích stání pro obyvatele domu V. Huga 536/21 
s podmínkou uzavření nájemní smlouvy na užívání 
dotčené části pozemku;

	z vzali na  vědomí „odvolání” ze  dne 11. prosince 
2024 podané obyvatelkou domu V. Huga 623/23a 
na  pozemku parc. č. 775/7 proti rozhodnutí rady 
o zrušení dvou parkovacích stání u severní strany 
domu, a to na pozemku parc.č. 841/60 v kat. úz. Hra-
bová a souhlasili se zachováním dvou vyhrazených 
parkovacích stání pro obyvatele domu V. Huga 
623/23a s  podmínkou uzavření nájemní smlouvy 
na užívání dotčené části pozemku;

	z vzali na  vědomí rezignaci Kateřiny Marmolové, 
členky komise pro děti a  mládež, s  účinností 
k  31.  prosinci 2024 a  jmenovali za  členku komise 
pro děti a  mládež Lenku Mazáčovou s  účinností 
od 1. ledna 2025;

	z vzali na vědomí Oznámení o pořádání společenské 
a  kulturní akce v  Ostravě-Hrabové pod názvem 
Memoriál Bohumila Hanče a Václava Vrbaty, která 
je pořádána ze strany KHA Hrabová, z.s.;

	z rozhodli o  uzavření smluv o  dílo na  roznos Hra-
bovských listů, na  zpracování Hrabovských listů, 
na  zajištění fotodokumentace a  videodokumen-
tace z  akcí pořádaných městským obvodem 

Hrabová nebo pod záštitou městského obvodu 
Hrabová, případně dle vzájemné domluvy i dalších 
akcí, na  zpracování Kroniky městského obvodu 
Hrabová a na údržbářské práce, organizaci a zajiš-
ťování oprav v objektu Domu s pečovatelskou služ-
bou Bělská 840/28, Ostrava-Hrabová ve spolupráci 
s vlastníkem domu v roce 2025;

	z vzali na  vědomí žádost nájemců pozemků parc. 
č.  106/1-106/8 v  kat. úz. Hrabová o  snížení nově 
navrhovaného nájemného z 20 Kč/m2/rok na 10 Kč/
m2/rok a  trvali na  svém usnesení č. 923/RMOb-
-Hra/2226/53 ze  dne 24. července 2024, kterým 
stanovili výši nájemného pozemků ve  vlastnictví 
statutárního města Ostravy, svěřená správa nemo-
vitostí městskému obvodu Hrabová;

	z rozhodli o vystavení objednávky na dodání nábytku, 
který byl poničen a zlikvidován v důsledku povodní 
v září 2024 do školní družiny, Základní školy Ostra-
va-Hrabová, Paskovská 46, příspěvková organizace, 
firmě minimalistic, s.r.o., se  sídlem Hartigova 
1601/140, 130 00 Praha 3, za cenu 339 381 Kč.	

Zastupitelé:
	z schválili návrh rozpočtu statutárního města Ost-

ravy - městského obvodu Hrabová na  rok 2025 
ve výši 148 408 tis. Kč v členění:

Příjmy celkem po konsolidaci 122 622 tis. Kč
Výdaje celkem po konsolidaci 148 408 tis. Kč
Saldo (rozdíl) příjmů a výdajů 
po konsolidaci: 25 786 tis. Kč

Financování celkem: 25 786 tis. Kč

Financování je tvořeno zapojením vlastních prostředků 
minulých let.

	z schválili střednědobý výhled rozpočtu statutárního 
města Ostravy, městského obvodu Hrabová na léta 
2026–2028;

	z stanovili termíny zasedání Zastupitelstva měst-
ského obvodu Hrabová v roce 2025, a to 20. ledna, 
31. března, 16. června, 15. září a 10. prosince 2025. 

S přicházejícím novým rokem bych Vám ráda popřála 
mnoho zdraví, radosti, štěstí, úspěchů a naplněných 
snů.

Jana Tajchmanová, tajemnice

Nevyzvedli jste si  ještě svůj stolní 
kalendář? Oproti poukazu, který 
jste obdrželi v  prosincovém čísle 
Hrabovských listů, si  jej můžete 

stále zdarma vyzvednout do  pon-
dělí 13.  ledna 2025 na  sekretariátu 
v  prvním patře radnice v  kance-
láři č. 10. Po  tomto datu budou 

nevyzvednuté kalendáře dostupné 
k  prodeji za  cenu 70 Kč. Stolní 
kalendář se  skládá z  pohlednic 
pořízených z  fotoaparátů manželů 
Ilony a  Libora Hromádkových. 
Kromě kalendária jistě oceníte také 
seznam užitečných kontaktů, které 
pro vás připravil odbor sociální, 
organizační a vnitřních věcí.

Pavlína Špačková

Nezapomeňte si na radnici 

vyzvednout stolní kalendář 
na rok 2025!
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INFORMACE Z ÚŘADU

V  lednu bude zahájen svoz vánočních stromků zajiš-
ťovaný městskou společností OZO Ostrava od kontej-
nerových stání v  blízkosti sídlištní a  bytové zástavby, 
tedy tam, kde na těchto stanovištích stojí kontejnery 
o objemu 1 100 litrů, v pravidelném týdenním rytmu. 
Harmonogram svozů, ve kterých dnech budou z  jed-
notlivých městských obvodů stromky sváženy, je zve-
řejněn na  webové stránce města https://zdravaova.
cz a bude zahájen v pondělí 6. ledna 2025. Pravidelný 
svoz bude ukončen v pátek 14. února 2025.

„Po  změně naší odpadové vyhlášky jsme v  letošním 
roce zavedli pravidelný svoz stromků napříč celým 
městem tak, aby měli občané bydlící na našich sídli-
štích a  v  bytové zástavbě možnost vánoční stromky 
odložit v  blízkosti svého domova a  nemuseli s  nimi 
cestovat až  do  sběrných dvorů, ale také zároveň 
je neodkládali přímo do kontejnerů a nesnižovali tak 
jejich kapacitu,“ řekl Aleš Boháč, náměstek primátora 
pro životní prostředí a  dodal: ,,Město v  součinnosti 
se  svozovou společností OZO dokáže zajistit další 
ekologické využití odložených stromků na  městské 
kompostárně. Letos přijatý a vyzkoušený systém svozu 
je  tím nejjednodušším a nejlevnějším způsobem, jak 
svým občanům umožnit odložit vánoční stromek 

v souladu s  legislativou i s ohledem k životnímu pro-
středí v našem městě.“

Před odložením vánočního stromku na  vybrané 
místo je nutné stromek kompletně odstrojit a zbavit 
všech kovových a dalších součástí a jiných vánočních 
ozdob. Stromky jsou sváženy na  městskou kompo-
stárnu a použity pro výrobu kompostu a zeminového 
substrátu.

Harmonogram svozu vánočních stromků ze  sídlištní 
a  bytové zástavby v  týdenním intervalu od  6. ledna 
do 14. února 2025:

Pondělí Slezská Ostrava, Heřmanice, Hrušov, Mugli-
nov, Michálkovice, Radvanice a Bartovice

Úterý
Martinov, Poruba, Pustkovec, Svinov, 
Třebovice, Polanka nad Odrou v termínu 
21. 1. a 11.2.

Středa Hrabová, Ostrava-Jih (Bělský Les, 
Dubina, Výškovice)

Čtvrtek Ostrava-Jih (Hrabůvka, Zábřeh)

Pátek Mariánské Hory a Hulváky, Moravská 
Ostrava a Přívoz, Petřkovice, Vítkovice

Obyvatelé rodinných domů nakládají s  vánočními 
stromky jako doposud, tedy je  mohou upravené 
na drobné kousky odložit do své nádoby na bioodpad, 
odložit do sběrných dvorů, případně po jejich vyschnutí 
použít jako dřevěné palivo.

Gabriela Pokorná 

Město opět zajistí 

svoz vánočních stromků 

od kontejnerových 
stání 

Katastrální úřad pro Moravsko-
slezský kraj, Katastrální pracoviště 
Ostrava (dále jen „katastrální 
úřad“) oznamuje všem vlastníkům 
nemovitostí v  katastrálním území 
(k. ú.) Hrabová, že v tomto k. ú. bude 
provedena revize údajů katastru 
nemovitostí se  skutečným stavem 
v  terénu. Revize se  provádí v  sou-
činnosti s obcí, orgány veřejné moci 
a  podle potřeby s  jednotlivými 
vlastníky. Cílem revize je prověření 
souladu údajů katastru se  skuteč-
ným stavem v  terénu a  v  případě 
nalezení nesouladu jeho odstra-
nění. Při revizi budou zjišťovány 
změny a  ověřován dosavadní stav 
předmětů katastru nemovitostí, 
např. obvody budov, druh a  způ-
sob využití pozemku, typ stavby 
a  způsob využití stavby. Zásady 
pro provádění revize údajů kata-
stru jsou stanoveny v  § 35 zákona 
č. 256/2013 Sb., o  katastru nemo-
vitostí (katastrální zákon) a  § 43 

vyhlášky č. 357/2013 Sb., o katastru 
nemovitostí (katastrální vyhláška). 

Zástupci katastrálního úřadu 
budou provádět pochůzky v terénu 
a  zjistí-li  nesoulad, popř. možnost 
případného sloučení dvou a  více 
pozemků tvořících jeden celek, 
které jsou evidovány na  stejném 
listu vlastnictví, projednají osobně 
s  vlastníky způsob odstranění 
nesouladu. V  případě nepřítom-
nosti vlastníka jej katastrální úřad 
vyrozumí písemně, nebo vhozením 
do poštovní schránky. Zaměstnanci 
katastrálního úřadu se  prokazují 
služebními průkazy.

Zjištěné změny údajů katastru 
nemovitostí budou sepsány 
do  formuláře „Příloha protokolu 
o  výsledku revize“, kde vlastník 
potvrdí svým podpisem, že  byl 
seznámen se  zjištěnou změnou. 
Přílohy protokolu doložené listinou, 

popř. kdy listina není pro zápis 
třeba, budou sloužit jako podklad 
pro zápis změny do katastru nemo-
vitostí. Katastrální úřad v případech, 
kdy k  provedení změny není vyža-
dována listina a  dotčení vlastníci 
nevyjádří svůj nesouhlas s  navr-
hovanou změnou, může provést 
změnu z  moci úřední. V  takovém 
případě vás bude katastrální úřad 
o této skutečnosti informovat.

Dokončení revize v  k. ú. Hrabová 
se předpokládá v listopadu 2025.

Radka Selníková, 
foto Jana Faicová

Vlastníkům nemovitostí 
v katastrálním území Hrabová
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ZAJÍMÁ VÁS 

Dopravní situace na frekventované 
křižovatce ulic Frýdecká (silnice 
II/477) a Mostní (silnice II/478) v Ost-
ravě-Hrabové dlouhodobě kompli-
kuje každodenní provoz, zejména 
během dopravní špičky. V  reakci 
na  četné podněty přistoupila 
Správa silnic Moravskoslezského 
kraje k návrhu provizorního řešení, 
které má  zajistit větší plynulost 
dopravy do doby, než bude realizo-
vána trvalá úprava v  rámci většího 
infrastrukturního projektu.

Veřejná soutěž na dodava-
tele stavby

Na konci minulého roku byla vyhlá-
šena veřejná soutěž na výběr zhoto-
vitele provizorní okružní křižovatky. 
Samotná realizace je  plánována 
na  období od  ledna do  března 
2025, přičemž její zahájení a  prů-
běh budou ovlivněny aktuálními 
klimatickými podmínkami.

Zakázka zahrnuje vytvoření 
dočasného kruhového objezdu 
v  prostoru stávající křižovatky bez 
zásahů do  její konstrukce. Návrh 
počítá s  kombinací vodorovného 
a  svislého dopravního značení 
doplněného o  mobilní dopravní 

zařízení. Maximální vnější průměr 
objezdu je  19,5 metru a  středový 
ostrov bude sestaven z betonových 
prvků City Block, které umožní 
průjezd i delším vozidlům jako jsou 
autobusy nebo návěsové soupravy.

Zajímavostí je nahrazení klasického 
betonového prstence krátkými zpo-
malovacími prahy, které usměrní 
osobní i  nákladní vozidla do  urče-
ného okružního pásu. Náklady 
na  realizaci byly předběžně stano-
veny na 430 000 Kč bez DPH.

Řešení pro zvýšení bezpeč-
nosti a plynulosti

Přechodné řešení je  nezbytné, 
protože stálá úprava křižovatky 
je plánována až na roky 2026–2027 
v  rámci projektu Optimalizace 
a  elektrizace železniční trati Ostra-
va-Kunčice – Frýdek-Místek. Projekt 
zahrnuje také výstavbu mimoúrov-
ňového křížení se  železniční tratí, 
což si vyžádá delší dobu realizace.

Dočasný kruhový objezd by  měl 
přispět nejen ke zlepšení plynulosti 
dopravy, ale také k  vyšší bezpeč-
nosti na tomto dopravně vytíženém 
úseku.

Radomír Orkáč, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Provizorní okružní křižovatka 

pomůže zlepšit dopravu

Dovolujeme si  vám připomenout, že  až  do  29. ledna 
2025 můžete hlasovat v anketě Alej roku o nejkrásnější 
alej České republiky. Mezi šedesáti nominovanými 
alejemi se nachází i naše hrabovská alej, vedoucí podél 
ulice Bělské, která spojuje náš obvod s Ostravou-Novou 
Bělou. 

Jestliže chcete podpořit naši alej, vybrat si  můžete 
jeden z následujících způsobů hlasování: 

	z navštivte stránku: alejroku.cz/2024/
alej-na-ulici-belska 

	z použijte QR kód, který vás přesměruje na hlaso-
vací formulář 

Váš hlas je  započítán až  po  kliknutí na  odkaz, který 
obdržíte na vámi uvedený e-mail v hlasovacím formu-
láři. Jak dopadlo hlasování, se dozvíme 5. února 2025. 

Všem, kteří si našli čas a hlasovali, děkujeme! 

Text a foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Hlasujte pro alej 
roku až do konce 

ledna
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Občané žijící podél ulice Krmelínské v Ostravě-Hrabové 
si  opakovaně stěžovali na  rychle projíždějící vozidla 
a komplikovaný výjezd od svých nemovitostí. Obrátili 
se  na  nás s  žádostí o  navrácení dopravního značení 
s omezením rychlosti na 40 km/h, které v této lokalitě 
dlouhá léta platilo.

Na  základě těchto podnětů proběhlo šetření situace 
ve  spolupráci s  městskou policií, dopravní policií 
a  odborem dopravy magistrátu. Společné vyhodno-
cení ukázalo, že snížení maximální povolené rychlosti 
na 40 km/h není v současné době optimálním řešením.

Výsledky měření ukázaly na  dodržování rychlosti 
většinou řidičů

V prosinci 2024 bylo v místě provedeno měření rych-
losti pomocí informativního radaru VIASIS. Během 
dvoudenního sledování bylo zaznamenáno přibližně 
700 vozidel v obou směrech. Výsledky ukázaly, že:

	z Průměrná rychlost se  pohybovala na  úrovni 
41,1 km/h, což je hluboko pod povoleným limitem.

	z Pouze  5 % řidičů  rychlost  překročilo, přičemž nejvyšší 
naměřená hodnota činila 67 km/h (o 17 km/h více 
než povolený limit).

	z Většina řidičů (95 %) jezdila podle předpisů, což 
naznačuje, že výrazné překročení rychlosti je spíše 
výjimečné.

Výsledky šetření potvrdily stanovisko odboru 
dopravy magistrátu, že  současná povolená rychlost 
50 km/h odpovídá podmínkám v dané lokalitě a zajiš-
ťuje odpovídající úroveň bezpečnosti. Argumentem 
také bylo, že další snížení rychlosti by mohlo nepřimě-
řeně omezovat slušné řidiče, kteří již pravidla dodržují.

Stacionární radar jako kompromis

Zainteresované strany se  po  vyhodnocení situace 
dohodly na  umístění stacionárního radaru, který 
by zachoval plynulost dopravy a zároveň zvýšil bezpeč-
nost všech účastníků silničního provozu.

Instalace radaru by  mohla proběhnout ještě letos, 
avšak jeho přesné umístění, časový harmonogram 
a technické řešení budou záviset na výsledcích dalších 
jednání s příslušnými orgány. Zásadní podmínkou pro 
realizaci instalace radaru je  získání souhlasu s  jeho 
připojením k  napájení, bez kterého by  jeho umístění 
nebylo možné.

Pro minimalizaci nákladů se zvažuje přesun stávajícího 
radaru z jiné části obce na Krmelínskou ulici, což bude 
rovněž předmětem dalších jednání.

Radomír Orkáč

Namísto snížení 
rychlosti 

na 40 km/h jednáme 
o umístění radaru
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Žáci 6. A  pod vedením paní uči-
telky Marcely Ševčíkové proměnili 
chladný prostor vestibulu v pestré 
vyobrazení čtyř ročních období – 
jara, léta, podzimu a zimy.

Během pěti hodin výtvarné 
výchovy vznikly nádherné malby 
plné barev, které každému 
návštěvníkovi bezpochyby 

zvednou náladu. Na  kreativní 
práci šestáků a  paní učitelky 
naváží deváťáci, kteří se  chystají 
ozdobit stěny v šatnách po zářijo-
vých povodních.

Text a foto Radomír Orkáč

ŠKOLA

Stěny před 
vestibulem 

školy dostaly 
nový kabát 

Žáci 9. A a 9. B jsou od prosince zapojeni do projektu 
Energetická expedice. Po  prvním, expedičním dni 
bude následovat dvouměsíční domácí bádání. Žáci 
si tak osvojí znalosti z oblasti energetiky, fyziky a mate-
matiky. Zároveň si  přiblíží problematiku spotřeby 
energie, navrhnou a vypracují úsporná řešení.

Budou postupovat po  interaktivní mapě plné výzev, 
soutěží a  kreativních úkolů. Celý projekt pak ukončí 
druhým projektovým dnem ve  škole se  závěrečným 
vyhodnocením.

Text a foto Romana Šebestová 

Zapojení devátých ročníků do projektu 
Energetická expedice 
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ŠKOLKA

Prosinec je pro děti měsíc ve znamení Vánoc a radosti. 
A u nás v Mateřské škole Klubíčko tomu nebylo jinak. 
S první adventní nedělí jsme začali počítat dny, za jak 
dlouho přijde ten kouzelný den v roce, na který všechny 
děti tak nedočkavě čekají. Zapálení první adventní 
svíčky a otevírání prvních okýnek v našich adventních 
kalendářích nám pomohlo nastolit první vlnu radosti. 
Opakování koled a oprašování básniček pro Mikuláše 
děti nebraly na  lehkou váhu. O  to  větší radost pak 
všechny měly, když v  jídelně narazily na  Hopsalína 
a jeho Mikulášskou diskotéku, kde si mohly společně 
zazpívat i zatancovat.

Sotva jsme zahnali čerty a  oslavili svátek Mikuláše, 
už se blížil den, kdy se měl k nám do mateřské školy 
stavit i Ježíšek. Děti uklízely hračky, zdobily třídy i šatny 

a  netrpělivě vykukovaly z  oken, jestli ho  náhodou 
nezahlédnou. To by nebyl Ježíšek, aby v nestřeženém 
okamžiku nadělil dárečky pod stromeček a nepozoro-
vaně se zase vzdálil. Dětem to ale až tak nevadilo, když 
viděly, kolik hraček a dárků na ně čekalo. Dětská radost 
by  se  dala krájet, a  tak tento den patřil jen dětem 
a hrám s novými hračkami.

Den rychle utekl a  s  odpoledními hodinami začali 
přicházet rodiče. Čekala na  ně  trocha vánoční atmo-
sféry a hlavně příležitost užít si společně strávený čas 
se svými dětmi. Letošní dílničky se nesly v duchu čes-
kých tradičních Vánoc, a tak rodiče s dětmi rozkrajovali 
jablíčko, hledali zlaté prasátko, nasávali vůně spojené 
právě s Vánocemi nebo psali dopis Ježíškovi.

Smích a radost nejen o Vánocích, ale v celém roce 2025 
Vám ze srdce přeje MŠ Klubíčko.

Text a foto Renata Piontková 

Čekání na Vánoce 
v Klubíčku

Od 15. prosince 2024 vstoupily v platnost trvalé změny 
v hromadné dopravě. Tyto úpravy zahrnují nové jízdní 
řády, změny tras některých linek a také přejmenování 
zastávek v rámci tarifní oblasti Ostrava XXL.

Co se mění pro obyvatele Hrabové?

Zásadní změnou pro naše občany je  přejmenování 
zastávky Beta na Cementová. Důvodem je skutečnost, 
že firma, po které byla původně pojmenována, již delší 
dobu nenese název Beta, ale BEST.

Ing. Martin Dutko, jednatel společnosti Koordinátor 
ODIS, s.r.o., uvedl: „Změnu názvu jsme projednali 
na jednání pracovní skupiny ke změnám jízdních řádů. 

Doporučili jsme pojmenovat zastávku podle blízké 
kolmé ulice, což odpovídá běžné praxi. Název Cemen-
tová navíc odkazuje na  tradici výroby betonových 
výrobků v této oblasti sahající až do roku 1922.“

Text a foto Radomír Orkáč

Přejmenování 
zastávky Beta 
na Cementová

ZAJÍMÁ VÁS 
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OSOBNOSTI HRABOVÉ 

Na  známého ostravského moderátora Romana 
Pastorka nemusíte narazit jen při sledování televize, 
ale i při procházkách Hrabovou. Před jedenácti lety 
se k nám totiž přestěhoval a Hrabová se hned stala 
jeho oblíbeným místem. První adventní neděli nás 
Roman provázel slavnostním rozsvícením vánoč-
ního stromečku, a tak se s ním naši občané mohli 
vůbec poprvé setkat při moderování hrabovské kul-
turní akce. I my jste této příležitosti využili a položili 
mu pár otázek. 

Jak dlouho bydlíte v  Hrabové? Jak jste se  sem 
dostal? 
Do  Hrabové mě  přivedla náhoda v  roce 2013. Hledal 
jsem místo, kam bych se  natrvalo usadil. Chvíli jsem 
si pohrával s myšlenkou, že bych se přestěhoval někam 
do hor, lákaly mě Beskydy. Vzhledem k tomu, že mám 
nejvíce pracovních závazků v  Ostravě, rozhodl jsem 
se nakonec zvolit bydlení právě zde. Když jsem narazil 
na inzerát, který nabízel dům v Hrabové, moc dlouho 
jsem se nerozmýšlel. 

Co vás na Hrabové tak zaujalo? Jak se vám zde žije? 
Hrabová splňuje všechno, co od bydlení očekávám. Líbí 
se mi, že máme na dosah jak „civilizaci“, tak přírodu. 
Mám dva psy, takže je pro mě prioritou to, že se můžou 
volně proběhnout kolem Ostravice nebo je  můžu 
vyvenčit na  dlouhé procházce kousek od  domu. 
Na druhou stranu je fajn, že jsem za pár minut v cen-
tru. Také nemůžu opomenout dobrou občanskou 
vybavenost, jako rodič čtyřletého syna jsem také velmi 
spokojen se školkou. 

Vaše pracovní náplň je  různorodá. Věnujete 
se  moderování, fotografování, ale i  „DJingu“. 
Co z toho vás nejvíce baví? 
Ani jednoho bych se nemohl vzdát. Právě ta pestrost 
mě  baví a  naplňuje. Začínal jsem jako moderátor 
v Radiu Jih v roce 1996. To pro mě byla velká škola. Učil 
jsem se, jak překonat ostych a driloval jsem mluvený 
projev. Následně jsem prošel i dalšími rádii – zmíním 
Evropu 2 nebo rádio Čas. Momentálně jsem zakotvil 
ve Fresh rádiu, které hraje taneční hudbu. Rádio jako 
médium bojuje o  své místo a  pozornost posluchačů 
s  ostatními médii, ale pořád mě  baví. S  mojí letitou 
praxí je  to pro mě dnes více zábava než práce. Mám 
skvělé kolegy a celkem se nám daří být u velkých akcí 
tady na Ostravsku. 

Nejvíce vás lidé znají z populární televizní soutěže 
Bludiště. Jak dlouho pořad moderujete a  jak jste 
se k němu dostal? 
Do  televize jsem se  dostal v  roce 1997. Přihlásil jsem 
se  původně na  konkurz moderování hudebního 
pořadu Medúza, ale vybráni nakonec byli Richard 
Krajčo s  Alešem Juchelkou. Záhy mi  zavolali z  pro-
dukce, jestli bych neměl zájem o moderování nového 
soutěžního pořadu Bludiště, který je určen dětskému 
divákovi. Řekl jsem si  proč ne  a  nabídku jsem přijal. 
Je  to  dlouhých 27 let, ale diváky soutěž stále baví 
a soutěžní týmy se pořád hlásí. 

Jak vůbec vypadá natáčení takového pořadu? 
Když jde vše podle plánu, natáčíme tři dny v  měsíci 
od  rána do  večera. Natočení jednoho dílu, který 
v  televizi trvá necelou půlhodinu, zabere přibližně 
čtyři hodiny. Jednotlivé soutěžní disciplíny jsou velice 
různorodé, jejich příprava je proto časově i  technicky 
náročná. 

Do soutěže se hlásí žáci 8. a 9. ročníků základních 
škol. Jak se soutěžící změnili v průběhu času, kdy 
pořad moderujete? 
Doba se  vyvíjí a  je  to  znát. Zaznamenal jsem horší 
fyzickou zdatnost soutěžících. Dětem před dvaceti 
lety nedělaly takový problém pohybové sportovní dis-
ciplíny. Do jisté míry upadá i znalost třeba historických 
reálií. Je  s  podivem, že  některé dnešní děti nevědí, 
kdy začala druhá světová válka, nebo kdo byl Tomáš 
Garrigue Masaryk. Samozřejmě se  mladá generace 
orientuje v  jiných tématech. Snažíme se  jít s  dobou 
a otázky neustále obměňovat a aktualizovat. 

Většina lidí, kteří se  pohybují v  televizi, se  snaží 
prorazit i za hranicí Ostravy. Vás nikdy nelákalo být 
součástí velkého showbyznysu? 
Lhal bych, kdyby řekl, že  mě  ta  myšlenka nikdy 
nenapadla. Ale pro velkou slávu musí člověk mnohé 
obětovat, a to jsem se rozhodl nepodstupovat. Jeden 
taky nemá jistotu, jestli by  se  mu  to  vůbec povedlo. 
Představa, že  bych měl svůj život strávit v  ruchu vel-
koměsta, jakým je  Praha, daleko od  rodiny a  přátel, 
mě  nikdy nelákala. Raději preferuju klidnější život 
v  Ostravě, která koneckonců hostí jedny z  největších 
hudebních festivalů v Evropě. 

Máme za  sebou vánoční svátky. Co  pro vás toto 
období znamená? 
Předvánoční období je  pro mě  docela hektické. 
Moderuji firemní večírky nebo jiné vánoční akce. Pravá 

Kdo nezabloudí 

v Bludišti, ten se ani 

v Hrabové neztratí
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OSOBNOSTI HRABOVÉ 

pohoda u  mě  proto začíná až  opravdu těsně před 
Vánoci, kdy úplně pracovně vypnu a naplno se věnuji 
rodině. O to víc si tyto svátky užívám jako otec malého 
syna, který se  těší na  Ježíška. Jistě mi  dají za  pravdu 
i ostatní rodiče, že děti dávají těmto svátků úplně jiný 
rozměr. 

Co děláte ve volném čase? 
Jak už jsem zmínil, mám dva psy – australské ovčáky. 
Ti vyžadují, abych s nimi každý den chodil na procházky. 
Právě Hrabová je pro ně ideálním místem, já si vyčistím 
hlavu a psi se pořádně proběhnou a unaví. 

Rád vyrazím s  rodinou na  výlet do  hor, těším se, 
že až syn trochu povyroste, budeme moci podnikat tro-
chu náročnější túry. Vzhledem k mé profesi se snažím 

orientovat v  aktuálních hudebních trendech, hudba 
je  pro mě  také způsob relaxace. V  neposlední řadě 
se rád věnuji focení, zejména se zaměřuji na portréty 
a svatby. 

Jsme na prahu nového roku 2025. Co od něj vy osobně 
očekáváte? Co byste popřál našim čtenářům? 
Já bych si přál, aby se zklidnila situace ve světě a zažili 
jsme rok, kdy budou převažovat spíše ty dobré zprávy 
a měli více času na ty, které máme rádi. 

Děkuji za rozhovor. 

Karla Slívová, foto Roman Pastorek 

PTÁME SE 

1.	 Co vám udělalo v životě největší radost? 
2.	 Co byste změnili v Hrabové?
3.	 Máte nějakou zajímavou vzpomínku týkající 

se Hrabové? 

Chvilka pro 
seniory 

Pavla Svobodová 

1. Radost mi  doposud dělá zdraví mých nejbliž-
ších i  mé. Ale zároveň mi  radost nedělá vědomí, 
že  to v dnešní uspěchané době nemůže říct každý. 
Hodně radostí si mohu připravit sama -  baví mě sport, 
hrabovská kultura, pes i vnučky, teď si užívám tu nej-
mladší. Snad si i ty starší nemohou stěžovat.

2. Hodně chodím na  procházky a  pozoruji okolí. 
Nemám, co bych vytkla nebo navrhla. Za mě to tady 
na  vesnici funguje. Pominu-li  teď problémy, které 
byly v  důsledku rekonstrukce vodovodního řadu 
na Paskovské ulici. Ale i to brzy skončí. Ale co by moh-
lo být lepší, je milé pozdravení. Přibývají tady mladé 
rodiny a nějak se s tou situací, že se na vesnici zdra-
víme, neumí srovnat. Tak to  dohánějí paní učitelky 
ve  školce a  děti na  procházkách kolektivně zdraví. 
Třeba to i rodiče naučí.

3. Ta  událost není tak stará. 
Loňské vítězství hrabovského 
družstva B   na  sportovním 
klání „starců“. To  každoroční 
soupeření našich údů, dostat 
je do pohybu, dělat si  i z  toho 
srandu, je  pecka. Díky tvůr-
cům. A  pořád nechtějí zařadit 
mezi disciplíny tu  mou - skok 
do  „futrálu“. Tak ještě tady 
pobudu, abych i  letos měla 
hezkou vzpomínku na  tuto 
událost.

Milan Filipovský   

1. Radost mi stálé dělá mít kolem sebe lidi, kteří 
mě  mají rádi, a  já  jim to  mohu stejnou měrou 
vracet. Dále mi dělá radost, že jsem soběstačný 
a  zdravotně na  tom docela dobře. Mohu rea-
lizovat své koníčky a v nemalé míře se věnovat 
trénování mladých fotbalistů v Řepišti.

2. Jsem velmi rád, že  bydlím v  Ostravě-Hra-
bové, kde jsem sloužil jako městský policista. 
V žádném případě bych již neměnil nic, protože 
se  mění vše samo. Jen mě  štve neukázněnost 
některých řidičů nákladních vozidel, kteří stále 
jezdí po ulici Paskovské, a to od rondelu ke statku, 
kde je dopravní značkou stanoven zákaz vjezdu 
vozidel nad 12 tun. Tyto nákladní vozidla nejen 
že  ničí asfaltový povrch vozovky, ale taktéž ničí 
okolní domy, a to otřesy těchto vozidel. Průjezd 
vozidel způsobuje také hluk a znečištění okolí. 

3. Vzpomínky se  pojí zejména s  dobou, kdy 
jsem tady sloužil jako městský strážník, poznal 

jsem mnoho dobrých lidí, 
kterých si  dodnes vážím. 
Poté jsem dostal byt 
na ulici Bělské a stal jsem 
se správcem tohoto domu. 
Tím pádem se  mi  splnil 
sen a já jsem mohl pokra-
čovat v tom, co jsem začal. 
Nejen trénovat mladé 
fotbalisty, ale i  nadále 
vzpomínat na  maličkosti,  
které pomáhají lidem.

Text a foto Miroslav Houžvička 
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Květoslava Hrabovská, Ostravak 

Z  mého pohledu byl rok 2024 rokem úspěšným. 
Jako radní jsem se podílela na rozhodnutích, která 
snad přispějí k tomu, že Hrabová je a nadále i bude 
dobrým místem pro život.

Jedním z hlavních úspěchů je, že se nám podařilo zahájit postupnou revitalizace obecních domů 
na Šídlovci. V roce 2024 jsme realizovali revitalizace dvou domů, v roce 2025 plánujeme revitalizaci 
dalších čtyř domů. Významnou investiční akcí byla i přestavba a rekonstrukce školní družiny, která 
byla mnoho let v nevyhovujícím stavu. Byly provedeny nejen stavebním úpravy, ale jednotlivé třídy 
byly vybaveny novým nábytkem a vybavením. 

Nejvýznamnější kaňkou na životě Hrabové v roce 2024 byly asi zářijové povodně. Mnoho rodinných 
domů a téměř všechny sklepní prostory bytových domů na Šídlovci byly vytopeny. Když byla všude 
kolem voda, slýchala jsem mnoho názorů a výtek, kdo za to může, proč se neudělalo to či ono. 
Nakonec si však myslím, že jsme všichni tuto nečekanou a nepříjemnou situaci zvládli a že platí - 
Co nás nezabije, to nás posílí.

Od každého dalšího roku bychom měli očekávat, že bude ještě lepší, úspěšnější. V tomto směru 
jsem optimista a věřím, že se podaří realizovat většinu našich plánů – např. modernizace učeben 
základní školy, zmíněné revitalizace bytových domů, revitalizace odpočinkových ploch, výstavba 
kolumbária, zahájení výstavby hasičské zbrojnice a zpracování projektové dokumentace mateřské 
školy pro dvouleté děti. V roce 2024 jsme mimo jiné plánovali pořádání nové společenské akce - 
Hrabovské slavnosti, kterou nám však „odnesla voda“. Věřím, že rok 2025 bude rokem, kdy se tato 
akce podaří.

PTÁME SE 

Před několika málo dny jsme se rozloučili s rokem 2024 a plni naděje věříme, že nový rok bude úspěšnější 
a klidnější než ten právě uběhlý. První vydání Hrabovských listů roku 2025 se tak neobejde bez anketní 
otázky, jejíž znění je nasnadě. Jak koaličních, tak opozičních hrabovských zastupitelů jsme se zeptali na to, 
jak hodnotí oni sami rok 2024 a co očekávají od roku nového. 

Petr Balušek, KDU-ČSL 

Právě skončený rok 2024 vnímám a hodnotím 
jako rok bohatý na události ve všech oblastech 
společenského života. Mrzí mě, že po několika 
letech naši obec znovu ohrozily povodně 
a  způsobily lidem nemálo starostí, poničení 
majetku a zahrad. Opět se ukázalo, jaký je voda 
živel, když je  jí v krátké době hodně. Naštěstí 
pro všechny přestalo brzy ráno v neděli pršet. 
S  obavami jsem sledoval, jak se  plní potok 
Ščučí. Naštěstí zůstal téct v korytě, a dokonce 
stačil hodně vody pojmout i odvádět. 

Jsem rád, že během celého roku se uskuteč-
nila spousta kulturních a společenských akcí 
a  představení, ať  už  byly pořádány spolky 
nebo se zorganizovaly pod hlavičkou kulturní 
komise a dobrovolníků. 

A co očekávám v  letošním roce 2025? Témat 
je hodně, tak uvedu jen některá z nich, která 
vnímám jako priority. Přeji si, ať se podaří vymy-
slet, prověřit a teprve potom případně provést 
takové úpravy a opatření, aby příští déletrvající 
deště nezpůsobovaly velké škody po  celém 
území Hrabové a  jejím okolí. Řešením není 
jedny lidi ochránit a  druhé vytopit. Dalším 
neméně důležitým tématem je ochrana život-
ního prostředí, od zachovávání zelených ploch 
s přirozenou krajinou až po nadměrné znečiš-
ťování přírody okolními podniky a výrobnami. 

Přejí všem, ať  je  celý rok plný pohody a  klidu, 
úsměvu a radosti. 

Rostislav Gromnica, ODS 

Povolený formát (1 300 znaků) dovolí věnovat se pouze jed-
nomu problému - objektivním informacím poskytovaným 
obvodním úřadem. Oficiální internetové stránky (Ovanet) 
nabízejí jen minimum informací, a  proto mají mizivou 
návštěvnost. Nahrazují je totiž soukromé stránky místosta-
rosty. Problém je v tom, že se jedná o médium, kde není 
zajištěna objektivita informací a  vyloučena manipulace 
s nimi. V minulém volebním období se pomluvami a dez-
informacemi podařilo zdiskreditovat bývalého starostu 
v  očích části voličů. Dehonestační kampaň se  osvědčila. 
Pan místostarosta je ajťák, který si dobře uvědomuje sílu 
internetových sítí. Mediální „nálož“ si i v roce 2024 odnesl 
každý, kdo nepatří mezi jeho příznivce a dopustí se kritiky 
koalice. 

Tištěné Hrabovské listy se  staly zvláštní tiskovinou 
na  luxusním papíru, která informuje o  Hrabové zalité 
sluncem a  úsměvy dětí. Vedení obvodu tady neustále 
vychvaluje samo sebe. Články jsou profesně odbyté, bez 
korektury, s  přehršlí gramatických a  stylistických chyb. 
Nenabízí se prostor pro opozici. 

Naše soukromé facebookové stránky přinášejí alternativní 
pohled na komunální politiku a jsou tím solí v očích Hra-
bovanů. Deficit objektivních informací vidím jako slabinu 
férové komunální politiky v Hrabové nejen v roce 2024, ale 
i do příštího roku.
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PTÁME SE 

Milan Slíva, Sdružení nezávislých kandidátů Hrabované 

Rok 2024 byl převážně druhým pracovním rokem současného vedení 
radnice a zároveň rokem intenzivní práce. Podařilo se zrealizovat nejen 
dlouho opomíjené projekty z minulých let, jako je velká rekonstrukce 
a rozšíření školní družiny, ale také další významné akce. Mezi ně patří 
rekonstrukce bývalé školky na  Příborské 28 na  čtyři nájemní byty 
či dlouhodobě plánovaná demolice bývalé školky na ulici Viktora Huga, 
která se  podařila realizovat za  desetinu částky původně plánované 
minulým vedením. Byl kompletně revitalizován bytový dům na Šídlo-
vecké 32, částečně revitalizován dům na Příborské 16, kde byla kom-
pletně vyměněna střešní krytina a  zateplena štítová stěna. Byla také 
zrealizována zakázka na rekonstrukci vytápění v osmnácti bytech, kde 
byla nahrazena zastaralá podokenní topidla centrálními plynovými kotli 
v jednotlivých bytech. Kromě toho byly vyřešeny problémy po minulém 
vedení, jako je větrání v nové školce nebo odvodnění urnových hrobů 
na  hřbitově. Došlo k  výměně laviček a  košů na  hřbitově, opravě cest 
mezi urnovými hroby ve staré části hřbitova a položení nášlapů.

Hned počátkem roku 2025 započne realizace nových mokřadů 
u Domovské ulice. Byla dokončena projektová příprava nového kolum-
bária na hřbitově a do stavebního řízení postoupil i návrh nové hasičské 
zbrojnice. Zde nám ale zpomalení způsobilo rozdělení stavebních 
úřadů, nový stavební zákon a digitalizace stavebního řízení od počátku 
prázdnin, což bylo příčinou znehybnění a trestuhodné blokace většiny 
stavebních řízení.

Samotnou kapitolou jsou rekonstrukce cest a ulic, kde se podařilo rea-
lizovat neuvěřitelný objem prací, které zahrnovaly i nové veřejné osvět-
lení na  odbočce ulic Bělská a  zahájení realizace osvětlení na  ulicích 
Lužná a K Nadjezdu. Po mnoha letech příprav a mnoha letech slibů se podařilo rozběhnout další etapu 
budování kanalizace. Byla realizována kompletní rekonstrukce hlavního vodovodního řadu na Paskov-
ské ulici od  Šídlovce až  po  kruhový objezd s  ulicí Mostní. Byly dokončeny nové autobusové zastávky 
a přechod u velkoprodejny JIP na ulici Frýdecké.

Na většinu akcí se nám podařilo získat dotace, spolufinancování města, popřípadě je statutární měs-
to přímo investorem. Omezený rozsah pro tento článek neumožňuje zmínit spousty dalších projektů 
a nezmíněny zde zůstaly zejména povodně, které nás postihly v září a které znamenaly také nemalé úsilí 
všech zainteresovaných, ale o těch se již psalo a jistě ještě bude psát.

Rok 2025 bude dozajista nejen rokem nových úkolů a výzev, ale i pokračováním již zahájených projektů.

Vladislava Kopitzová, Nová 
Změna 

Uplynulý rok hodnotím stále 
stejně. Opět jsem si na posled-
ním zastupitelstvu 2024 
uvědomila, že  názory opozice 
vedení obce nebere vážně. 
Podnikatel, který pro městský 
obvod realizuje zakázky, v roce 
2024 získal tři zakázky, se stal 
členem komise výstavby a dle 
koalice to  v  žádném případě 
není střet zájmu. Pokud 
si  myslím, že  by  měl starosta 
třeba o záměru výstavby nové 
školky, kdy se  již zpracovává 
projektová dokumentace, 
informovat zastupitele, hlubo-
ce se mýlím. Bylo mi sděleno, 
že  si  mám informace, které 
lze vydedukovat z  jednání 
rady, sehnat na  vedení měst-
ského obvodu sama. Proto již 
od  nového roku neočekávám 
vůbec nic. 

Vážení občané, Vám přeji 
v  novém roce 2025 mnoho 
štěstí a zdraví.

Naši jubilanti

JUBILANTI

Zdraví, pohodu a stálý úsměv na tváři přejeme všem 
hrabovským oslavencům. Naše gratulace směřuje 
i k těm občanům, kteří souhlasili se zveřejněním 

v Hrabovských listech. 

Drahoslava Hranická 100 let | Anna Stiborová 85 let |  
Miroslav Janušík | Arnold Lysek 



14 | Hrabovské listy | leden 2025

ZAJÍMÁ VÁS 

Park před úřadem. Na první pohled 
by  se  mohlo zdát, že  zde nebylo 
plánováno nikdy nic jiného. Přitom 
tomu, že  tady není nic postaveno, 
vděčíme událostem z  počátku 20. 
století. 

V ještě hlubší minulosti se v okolí 
tohoto pozemku rozkládaly ryb-
níky. Velký panský rybník Bezděk 
se rozprostíral od místa dnešního 
úřadu až k prodejně Kvítko, zahr-
noval přilehlé pozemky a sahal 
až k vyvýšenině, dodnes známé 
jako Prašivka. Zasahoval také do 
těsného okolí kostelíku, kde se nyní 
nachází park. 

Kostelík ovlivnil i  osud sousedního 
pozemku. Koncem 19. století 
se  obyvatelé Hrabové a  Hrabůvky, 
kteří odjakživa využívali hrabovský 
kostelík ke  společným bohosluž-
bám, rozhodli postavit nový velký 
zděný kostel. Občané Hrabůvky 
si  přáli, aby byl kostel blíže jejich 
obci, zatímco Hrabovští tvrdohlavě 
trvali na  jeho výstavbě na  místě, 
které dnes tvoří park před úřadem. 
Občané Hrabůvky se  nakonec 
rozhodli vzdát tohoto marného 
boje s  hrabovskou tvrdohlavostí 
a  v  roce 1910 byl posvěcen nový 
zděný kostel, jak ho  známe dnes. 

Hrabovští svůj dřevěný kostel opra-
vili, ale myšlenek na  nový zděný 
kostel se  nikdy nevzdali, a  proto 
i toto místo zůstalo prázdné. Těmto 
myšlenkám učinil přítrž až  nástup 
komunistického režimu a  defini-
tivně následná výstavba bytových 
domů na Jestřábského ulici.

U  Paskovské ulice v  dané lokalitě 
stával a  dodnes stojí dům číslo 
popisné 91. Tento dům najdeme 
i  na  otiscích císařských map z  30. 
let 19. století. Dnes se však nejedná 
o původní dům z té doby. Stávající 
dům byl vystavěn až  koncem 19. 
století a  kompletně byl znovu 
přestavěn v  roce 1914. Dalšími 
rozsáhlými přestavbami prošel 
v  60. a  70. letech 20. století. Jeho 
historická hodnota je  tedy mizivá, 
a téměř identický dům nalezneme 
na  stejné straně Paskovské ulice 
pár set metrů směrem k  Šídlovci. 
Minulé vedení plánovalo tento dům 
rekonstruovat bez jasného využití, 
které by v budoucnu bylo dozajisté 
problematické a  značně omezující 
dispozicemi domu. Předchozí 
zástupci obce investovali statisíce 
do projektové dokumentace rekon-
strukce, jejíž náklady by  přesáhly 
12 miliónů korun. Proto současné 
vedení tento megalomanský 

projekt ukončilo a  hledalo možné 
praktické a  účelné využití ve  pro-
spěch občanů Hrabové, a  ne  jen 
prostou demolici stávajícího 
objektu.

Jako nejúčelnější se jevila výstavba 
nové školky pro děti od dvou do tří 
let. Přestože zákonodárci povinnost 
přijímat takto malé děti uzákonili, 
svůj záměr nakonec změnili ještě 
před vstupem zákona v  platnost. 
Ačkoli tedy dnes povinnost nee-
xistuje, mezi rodiči malých dětí 
je o tuto službu stále velký zájem.

Oslovili jsme tedy mladou a naděj-
nou architektku Ing. arch. Janu 
Vašíkovou a  současně i  ředitelku 
naší školky Mgr. Alicu Strnišťovou.  
Zejména jejich spolupráce přinesla 
návrh studie školky, se  kterou 
se rada našeho městského obvodu 
plně ztotožnila. Paní ředitelka 
v  návrhu zúročila své mnohaleté 
zkušenosti z  práce s  dětmi a  také 
odborné poznatky, které získala 
při odborných studijních cestách 
po  skandinávských nebo pobalt-
ských zemích.

Kapacita nové školky by  měla být 
dvě třídy, každá pro dvanáct dětí. 
Celkem tedy 24 míst. Dispozice 
školky a  plánované situování jsou 
navrženy tak, aby byly pobytové 
místnosti dětí účinně odstíněny 
od Paskovské ulice. Ze strany od sil-
nice budou umístěny technické 
místnosti a  zázemí pro personál, 
dále oddělené centrální chodbou 

Hrabová bude mít školku 
pro nejmenší děti 
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od  šatny a  přípravny stravy. Poby-
tové místnosti budou s otevřeným 
výhledem západním směrem 
orientovány směrem do  herní 
zahrádky a  následně s  možným 
vstupem do  parku. Celá školka 
bude situována v přízemí, přičemž 
v  patře vznikne menší zázemí pro 
knihovničku.

Přibližně ve dvou třetinách prvního 
patra bude umístěna malá a velká 
klubovna s  potřebným zázemím. 
Obě klubovny budou sloužit míst-
ním spolkům. Tyto prostory budou 
mít stavebně oddělený vstup 
na druhé straně budovy s vlastním 
vstupem z  chodníku z  Paskovské 
ulice. Tento vstup bude určen 
hlavně pro klubovny, počítáno 
je  zejména se  skauty a  jejich klu-
bovnou. Zbylá třetina prvního patra 
bude součástí heren v přízemí, čímž 
dojde k  pohledovému rozšíření 
a otevření jejich prostoru.

Nechceme se dopustit chyb, ke kte-
rým došlo při návrhu nové školky 
vedle úřadu pro starší děti, a proto 
je  ve  školičce plánována nucená 
výměna vzduchu a  tepla aktivní 

rekuperací, přičemž bude plně vět-
ratelná i bez této techniky. Vytápění 
by  mělo být podlahové teplovodní 
prostřednictvím tepelného čer-
padla s  případným dotápěním 
plynovým kondenzačním kotlem. 
Počítáno je  i  s  fotovoltaickými 
panely pro další snížení provozní 
náročnosti budovy. 

Strava pro školičku bude připravo-
vána v nedaleké školce a k podávání 
připravována v  kuchyni umístěné 
ve středu nové budovy.

U  školičky by  měla vyrůst nová 
parkovací místa. Na  levé straně 
Bažanovy ulice, naproti stávajícím 
parkovacím místům po  pravé 
straně, bude vybudováno deset 
nových parkovacích míst. Současně 
dojde k rozšíření této části Bažanovy 
ulice a  vybudování nového chod-
níku, který bude mezi školičkou 
a novými parkovacími místy. U Pas-
kovské ulice se  plánuje výstavba 
nové autobusové zastávky, která 
bude sloužit nejen pro obě školky, 
ale také pro poštu a úřad. Zachován 
bude stávající vánoční strom a vět-
šina současné zeleně.

K  článku přikládáme, pro získání 
lepší představy, nejen vizualizace 
školičky, ale také plány obou pater 
a  mapu plánovaného situování 
školičky.

Pokud máte ke  stavbě jakékoliv 
dotazy, nebo pokud chcete projekt 
podpořit, proběhne na  nejbližším 
jednání zastupitelstva 20. ledna 
2025, v  rámci jednoho z  bodů 
zasedání, seznámení s touto studií. 
Bude také možnost zapracování 
případných připomínek do  doku-
mentace pro stavební řízení.

V současné době probíhá také pří-
prava studie na  revitalizaci zbytku 
prostoru parku.

Pevně věřím, že  se  vám plány 
na  tuto budoucí součást naší spo-
lečné obce líbí.

Milan Slíva, foto Jana Vašíková 
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Zásluhou ostravského městského 
obvodu Hrabová bylo v adventním 
období letošního roku 2024 vydáno 
očekávané druhé, aktualizované 
a  téměř dvojnásobně rozšířené 
vydání publikace „Kostel svaté Kate-
řiny Alexandrijské v  Ostravě-Hra-
bové: dějiny, památky a  duchovní 
správa hrabovské farnosti“, která 
se zabývá takřka pětisetletou histo-
rií hrabovského dřevěného kostela 
sv. Kateřiny Alexandrijské a  místní 
římskokatolické farnosti. Vydání 
díla, směřovaného k  uctění kula-
tého 20. výročí dokončení úspěšné 
obnovy hrabovského dřevěného 
kostela po  požáru, kromě měst-
ského obvodu Hrabová podpořila 
i hrabovská římskokatolická farnost 
a katedra historie plzeňské Fakulty 
pedagogické.

Co  se  týče vlastního obsahu 
publikace, ta  začíná úvodními 
slovy starosty městského obvodu 
Hrabová Milana Slívy a  admini-
strátora excurrendo hrabovské 
římskokatolické farnosti Adriana 
Wykręta. Poté po stručném úvodu, 
objasňujícím vznik publikace, 
následují kapitoly o  historiografii 
spojené s  hrabovským kostelem 
coby předmětem historického 
výzkumu a  o  dějinách politického, 
kulturního a hospodářského vývoje 
Hrabové od  13. století až  do  sou-
časnosti. Na  kapitolu o  dějinách 
obce již navazuje vůbec nejdelší 
kapitola pojednávající o  vlastních 
dějinách hrabovské farnosti, jež 
postupně analyzují její minulost 
od  výstavby kostela na  sklonku 
první třetiny 16. století spjaté 
se  vznikem katolické farnosti, přes 
barokní období charakterizované 
vznikem hrabovského lokálního 
kaplanství či výstavbou nové zděné 
fary až soudobé pohnuté i radostné 
události týkající se požáru a obnovy 
dřevěného chrámu sv. Kateřiny. 
Nebyla opomenuta ani proble-
matika lidové pověsti o  přenesení 
kostela z Metylovic do Hrabové.

Text knihy po  líčení dějin farnosti 
navazuje tematickými ne  tak 

rozsáhlými kapitolami pojednáva-
jícími o  stavebním vývoji a  umě-
leckých památkách vyhořelého 
i  obnoveného kostela či  o  patroci-
niu místního chrámu a  symbolice 
ovlivněné křesťanskými motivy. 
Po  kulturněhistorickém rozboru 
kostela coby obecního kultur-
ního fenoménu pokračuje dílo 
rozsáhlejší kapitolou o  hrabovské 
duchovní správě, která vyjma struč-
ných dějin církevní správy obsahuje 
zejména podrobné životopisy všech 
hrabovských duchovních správců, 
výpomocných duchovních a  nově 
i  z  Hrabové pocházejících kněží 
a  řeholnic. Vlastní text publikace 
uzavírá edice 19 nejvýznamnějších 
autentických pramenů a  výpovědí 
k  dějinám hrabovského farního 
chrámu. Publikaci zakončují textová 
i  obrazová příloha, seznam použi-
tých pramenů a  literatury, jmenný 
rejstřík a  cizojazyčná resumé. 
Náročnější čtenáři se  mohou opřít 
o  doprovodné poznámky, v  nichž 
lze nalézt uvedených informací 
v  historických pramenech a  litera-
tuře. Není bez zajímavosti, že  cel-
kový rozsah plnobarevné knihy 
je 359 stran, byla vytištěna na kva-
litním křídovém papíře a doprovází 
ji přesně 130 barevných či historic-
kých černobílých fotografií.

Výzkumem se podařilo lépe přiblížit 
okolnosti vedoucí k založení hrabov-
ského farního kostela a  jeho prav-
děpodobnému vzniku v  rozmezí 
let 1524–1534, kdy nejstarší zmínka 
o  existenci kostela, 
potažmo o  poda-
cím právu, pochází 
z  listiny datované 
k  30.  září  1534. Díky 
nově objevenému 
raně novověkému 
misálu je  též jisté, 
že  příslušníci nekato-
lických konfesí, patrně 
členové jednoty bratr-
ské z  Paskova, půso-
bili na  hrabovské faře 
mnohem delší dobu, 
než bylo uváděno 
ve  starší literatuře 

doposud, a  to  v  letech 1581–1605, 
než je  vystřídal nejstarší známý 
katolický hrabovský farář Šimon 
Rustabius, nikoli dříve uváděný 
farář Vojtěch.

Závěrem chci velmi poděkovat 
městskému obvodu Hrabová 
za  vydání práce, respektive hra-
bovské farnosti a  katedře historie 
Fakulty pedagogické Západočeské 
univerzity v  Plzni za  různorodou 
podporu při vydání. Rovněž bych 
chtěl projevit dík dvěma recenzen-
tům PhDr. Janu Hrubošovi, Ph.D., 
a  P. ThLic. Janu Larischovi, Th.D., 
korektorovi Mgr. Jiřímu Slepičkovi, 
fotografům Iloně a  Liborovi Hro-
mádkovým, autorovi grafického 
návrhu obálky a  starostovi Milanu 
Slívovi, překladatelům Anetě 
Crhové, Adamu Novákovi a P. Mgr. 
Adrianu Wykrętovi, Mgr. Pavlíně 
Špačkové z  ÚMOb Hrabová, řím-
skokatolickým duchovním, mnoha 
vstřícným hrabovským občanům 
a  farníkům, pracovníkům nejrůz-
nějších odborných institucí a všem 
dalším, kteří mi  pomohli s  nároč-
nou přípravou publikace. Dodávám, 
že výše uvedená kniha je k dostání 
až  do  vyprodání nákladu 1  000 
kusů za  cenu 180 Kč  na  pokladně 
a  sekretariátu Úřadu městského 
obvodu Hrabová či  v  hrabovském 
květinářství Kvítko.

Text a foto Martin Slepička 

K 20. výročí obnovy hrabovského 
dřevěného kostela po požáru právě 

vychází druhé rozšířené vydání publikace 
o pětisetletých dějinách hrabovského 

chrámu sv. Kateřiny
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PROSINCOVÉ AKCE 

V  sobotu 21. prosince u  vratimov-
ského nádraží předali frýdlantští 
skauti při cestě vlakem do  Frenš-
tátu pod Radhoštěm Betlémské 
světlo našim velocipedistům 
a dalším občanům. Tím pokračovali 
v  nádherné tradici, která každo-
ročně přináší poselství naděje, 
pokoje a porozumění mezi lidmi.

Betlémské světlo, symbol míru 
a  lásky, je  zapalováno přímo v  jes-
kyni pod bazilikou Narození Páně 
v  Betlémě, kde se  podle tradice 

narodil Ježíš Kristus. Plamínek 
odebraný z  věčného ohně se  poté 
vydává na  cestu do  Evropy a  dále 
do komunit, farností i domácností, 
kde propojuje lidi různých kultur 
a náboženství.

Tato tradice, která vznikla 
v Rakousku v roce 1986, se postupně 
rozšířila do celého světa. Do České 

republiky přivážejí Betlémské světlo 
od  roku 1990 každoročně brněnští 
skauti. Ti jej převzali na slavnostním 
ceremoniálu v  Rakousku, kterého 
se účastní stovky skautů z více než 
dvaceti zemí. Po návratu plamínek 
předávají v  katedrále sv. Petra 
a Pavla v Brně, kde dostává požeh-
nání od brněnského biskupa.

Na  čtvrtou adventní sobotu skauti 
světlo rozvážejí vlaky po  celé 
republice, aby se  dostalo k  dalším 
dobrovolníkům, farnostem a  jed-
notlivcům. Tento malý plamen 
spojuje lidi napříč generacemi 
a  kulturami, přináší radost a  při-
pomíná nám pravý smysl Vánoc 
– pokoj a sounáležitost.

Text a foto Ilona a Libor 
Hromádkovi 

Betlémské 
světlo rozzářilo 

domácnosti 
v Hrabové 

V úterý 3. prosince se v zasedací místnosti Kulturního 
domu Ostrava-Hrabová uskutečnil kreativní workshop 
Tvorba vánočních ozdob pod vedením paní Věry 
Kročkové.

Účastníci si vyzkoušeli výrobu originálních vánočních 
dekorací a užili si příjemné odpoledne plné tvořivosti 
a  sváteční atmosféry. Workshop přilákal jak děti, tak 
dospělé, kteří si  domů odnesli krásné, vlastnoručně 
vyrobené ozdoby.

Děkujeme všem za účast a těšíme se na další společné 
akce!

Text a foto Ilona a Libor Hromádkovi

Workshop vánočních 
ozdob 
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V pátek 13. prosince 2024 se téměř 
dvě desítky žen zúčastnily speciální 
lekce jógy, kterou jsme nazvali 
Vánoční zpomalení. Součástí lekce 
bylo cvičení, meditace, povídání 
o  józe a  drobné občerstvení. Akcí 
nás provedla hrabovská cvičitelka 

jógy a  porodní asistentka Petra 
Bednářová. 

O  den později si  přichystala kul-
turní komise Vánoční andělskou 
show s  kouzelnicí Radanou. 
Děti si  zasoutěžily, zatancovaly 

a podívaly se na předvedená kouzla. 
Celé vystoupení se  neslo v  krásné 
vánoční a  pohodové atmosféře. 
Andělka děti udržela celou dobu 
na  parketu. Na  kouzelnici Radanu 
se  budeme těšit opět v  únoru, 
tentokrát na karnevalu s Dračí krá-
lovnou, na který si můžete již nyní 
zarezervovat vstupenky na portále: 
rezervace.ostrava-hrabova.cz.  

Lucie Beranová, foto Ilona a Libor 
Hromádkovi 

Jaké byly předvánoční 
akce v kulturním domě? 

O třetí adventní neděli se v podve-
černích hodinách rozezněl vánočně 
vyzdobený kostel sv. Kateřiny 
Alexandrijské melodiemi písní 
vokálního souboru Teatet z Řepiště. 
Slavnostní atmosféru umocnila 
přítomnost pana faráře Adriana 
Wykręta, který před začátkem kon-
certu požehnal novou knihu „Kos-
tel svaté Kateřiny Alexandrijské. 
Dějiny, památky a duchovní správa 
hrabovské farnosti“ autora Martina 
Slepičky. Před i  po  koncertu byl 
o  koupi knihy, ale také o  věnování 

a  autogram historika Martina Sle-
pičky, velký zájem. Doufáme, že jste 
se na koncertě pořádaném ve spo-
lupráci s  kulturní komisí společně 
s  námi zastavili a  odnesli si  domů 
příjemný hudební zážitek. Zároveň 
děkujeme za  podporu kostela 
ve formě dobrovolného vstupného, 
na kterém se vybrala částka ve výši 
9 284 Kč. 

Pavlína Špačková, foto Ilona 
a Libor Hromádkovi 

Adventní koncert se nesl  

ve znamení slavnostní  
atmosféry

Jozef Brezina dosáhl dalšího úspě-
chu ve  stolním tenise, tentokrát 
ve spolupráci s Jaroslavem Polkou. 
Oba hráči reprezentovali Hrabovou 
na turnaji v Kozlovicích, zúčastnilo 
se ho celkem 16 týmů.

Ve  finále se  Hrabová utkala 
se Starou Vsí nad Ondřejnicí 
a  vyhrála 3:1 na  zápasy. Díky 
dobrému výkonu obou hráčů 
si  připsali  cenné 1. místo. 
Jozef Brezina a Jaroslav Polka 
tak opět potvrdili, že  patří 
mezi silné hráče v regionu.

Radomír Orkáč,
foto pořadatelé turnaje 

Trenér Brezina 
zakončil rok 

vítězně
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PROSINCOVÉ AKCE 

Dne 31. prosince 2024 se konal 
jubilejní 35. ročník Silvestrovského 
běhu v  Hrabové. Dřívější ročníky 
měly zázemí na hřišti v Hrabové, ale 
teď již podruhé v řadě bylo zázemí 
závodu v kulturním domě. Mrazivé 
počasí běžce neodradilo a na start 
se jich postavilo celkem 219. Běžci 
měli možnost si zvolit ze dvou délek 
trati, hlavní závod měřil 9,2 km, 
lidový běh měl 4,7 km. Závod jako 
již tradičně odstartoval starosta 
Hrabové Milan Slíva. Po doběhu byl 
pro závodníky připraven čaj, občer-
stvení ve formě polévky a  nápoje, 
nejčastější volbou našich závod-
níků bylo pivo či kofola.

Po doběhu posledního závodníka 
následovalo vyhodnocení obou 
závodů, ten hlavní byl vyhodnocen 

celkem v  devíti kategoriích, a  to 
v  juniorské, v  pěti mužských a  tří 
ženských. U  lidového běhu byli 
vyhlášeni muži, ženy, junioři a juni-
orky. Následovalo vyhlášení míst-
ních obyvatel, přičemž nejlepším 
Hrabovanem se stal Jakub Němec 
s časem 35:19 a nejlepší Hrabovan-
kou Petra Olšáková s časem 49:28.

Vzhledem k  tomu, že tento závod 
byl posledním závodem Poháru 
Hrabovské běhy 2024, došlo i  na 
jeho vyhodnocení. Do tohoto 
poháru byli zařazeni všichni běžci, 
kteří se během roku zúčastnili 
minimálně tří ze čtyř běhů pořá-
daných v  Hrabové, jejich výsledky 
pak byly přepočítávány věkovým 
koeficientem. První tři muži a ženy 
obdrželi kromě cen i krásné poháry. 

Program byl završen loso-
váním tomboly.

Příjemná atmosféra, dobrá 
nálada i  důstojné zázemí 
kulturního domu přispěly 
k  vydařenému závěru 
běžeckého roku 2024 
v Hrabové.

Martina Metzová, foto 
Ilona a Libor Hromádkovi 

Poslední běh roku 2024  
je za námi 

Dne 16. prosince 2024 se uskutečnil 
Vánoční turnaj ve  stolním tenise, 
který pro své svěřence uspořádal 
Jozef Brezina. Turnaje se  zúčast-
nilo devět dětí rozdělených do  tří 
skupin podle úrovně pokročilosti: 
pokročilí, středně pokročilí a  začá-
tečníci. Turnaj proběhl za podpory 
rodičů, kteří své děti po celou dobu 
hlasitě povzbuzovali. Akce se nesla 
v  příjemné sváteční atmosféře 
a děti si odnesly nejen diplomy, ale 
i skvělý sportovní zážitek.

Vítězové jednotlivých kategorií:

	z Pokročilí:
1. místo: Matyáš Ľuptovec
2. místo: Tomáš Fiedor
3. místo: Štěpán Veselý

	z Středně pokročilí:
1. místo: Sebastian Holinka

2. místo: Valérie Hanzelková
3. místo: Štěpán Vondráček

	z Začátečníci:
1. místo: Pavla Uhříková
2. místo: Tereza Vyležichová
3. místo: Lukáš Cséri

Text a foto Jozef Brezina

Vánoční turnaj 
ve stolním 

tenise

	c Nejrychlejší Hrabovanka

	c Nejrychlejší Hrabovan



20 | Hrabovské listy | leden 2025

KNIHOVNA

Vážení a milí čtenáři,

na sklonku minulého roku spustila 
Knihovna města Ostravy novou 
službu Odložení do boxu v Ústřední 
knihovně. Čtenáři si tak své objed-
návky mohou vyzvednout nejen 
v  půjčovní době Malé půjčovny 
Ústřední knihovny, ale kdykoliv 
jindy. 

Výdejový box má dvanáct schránek 
a  je  nainstalován před hlavním 
vchodem do  Malé půjčovny. Pří-
stupný je  24 hodin, 7 dní v  týdnu. 
Po  dobu rekonstrukce Ústřední 
knihovny bude tato služba čtená-
řům poskytována zdarma. Nainsta-
lování druhého výdejového boxu 
se v nejbližší době chystá u pobočky 
Dr. Martínka v  Ostravě-Hrabůvce. 
Další aktuální informace o  dění 
v Knihovně města Ostravy najdete 
na www.kmo.cz.

Vyhodnocení soutěže Lovci 
perel

Celoroční čtenářská soutěž pro 
děti, která probíhala od  ledna 
2024, se nachýlila se svému konci. 
Ve čtvrtek 12. prosince 2024 odpole-
dne proběhlo vyhodnocení a všem 
dětem, které se  během roku 
do  soutěže zapojily, byly předány 

ceny. Soutěž podpořil a ceny věno-
val městský obvod Hrabová.

V  roce 2024 se  zúčastnilo celkem 
22 dětí. Po  celý rok odpovídaly 
na otázky k vybraným knihám, tzv. 
perlorodkám. Za  ně  si  pak na  své 
náramky sbíraly perličky, které 
si v prosinci odnesly domů.

Tři nejúspěšnější lovci byli odmě-
něni stavebnicí Lego a  absolutní 
vítěz si  odnesl společenskou hru 
navíc. Souboj na  prvních místech 
byl těsný. Třetí místo nasbíralo 28 
perliček, druhé 32, první místo zís-
kalo jen o jednu perličku více, tedy 
33.

V lednu 2025 bude spuštěn další 
ročník soutěže Lovci perel. Zapojit 
se  může každé dítě, a  to  kdykoliv 
během roku. 

Smyslem soutěže je podpořit a roz-
vinout čtenářské dovednosti u dětí. 
Také je  učí pracovat s  textem, 
vyhledávat v něm informace a lépe 
mu porozumět.

Děti, které se  v  roce 2024 Lovců 
perel účastnily, ale na  předání při-
jít nemohly, si  svou cenu mohou 
vyzvednout v  knihovně kdykoliv 
během půjčovní doby.

Pozvánka na besedu

V  úterý 21. ledna 2025 v  16.30 
hodin se  v  hrabovské knihovně 
uskuteční cestopisná přednáška 
s  dobrodruhem Paolem Tognim 
Nordkapp na  kole. Tento sporto-
vec a  cyklista strávil tři týdny v  ráji 
severu a dojel do nejsevernější části 
Norska. Povídání o zážitcích z cesty 
bude obohaceno o  fotografickou 
dokumentaci.

Besedu pořádáme ve  spolupráci 
s  Klubem českých velocipedistů 
v Hrabové.

Nenažraná koza a Knižní 
radosti

To  jsou názvy programů klubů, 
které se budou konat v lednu.

Na  čtvrtek 9. ledna 2025 bude 
pro nejmenší děti a  jejich rodiče 
v klubu Šidélko přichystán program 
s  názvem Nenažraná koza. Jeho 
součástí bude zpívání, tvoření, hraní 
a děti také budou krmit kozu.

Únorové setkání klubu Šidélko bude 
6. února 2025 a spolu s prasátkem 
Peppou se děti vydají na karneval.

Klub Generace bude ve  čtvrtek 
23. ledna 2025 a  nabídne Knižní 
radosti – seznámení s  knižními 
novinkami. Občerstvení nebude 
chybět.

Začátky klubů jsou vždy v 10 hodin.

Přejeme vám pohodu nejen s  kni-
hami a těšíme se na osobní setkání 
v knihovně.

Eva Vytasilová

S knihovnou 
do nového 

roku 

	c foto Knihovna města Ostravy 

	c foto Radomír Orkáč 

	c foto Paolo Togni
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ZELENÁ HRABOVÁ 

Možná jste si  všimli, že  spolek Zelená Hrabová, z.s., 
byl v poslední době méně vidět. Důvodem bylo naše 
stěhování z Hrabové. To však neznamená, že bychom 
neplnili závazek, který jsme i  v  tomto roce vůči Les-
nímu parku Hrabovjanka měli. Zajišťovali jsme jeho 
pravidelnou péči a údržbu a také se nám opět podařilo 
získat finanční dar od firmy Brembo Czech, s.r.o., za což 
jsme velmi rádi a děkujeme. Z finančních prostředků 
jsme pořídili nový povalový chodník.

Po dlouhém zvažování jsme se  rozhodli, že předáme 
správu a  údržbu Lesního parku Hrabovjanka měst-
skému obvodu Hrabová. Po sedm let jsme se o park 
starali sami – svědomitě, vytrvale a  s  odhodláním 
zvládat i nečekané situace, jako byly vichřice, sněhové 
kalamity, záplavy či škody způsobené vandaly. Věříme, 
že Hrabovjanka se díky naší péči zapsala do povědomí 
nejen samotných návštěvníků, ale například i policej-
ních hlídek, které park pravidelně kontrolují.

Park se stal inspirací pro jiné městské obvody Ostravy, 
ale i nejrůznější obce v rámci celé České republiky.

Spolu s Hrabovjankou přechází do správy obvodu také 
naše webové stránky. Nyní je najdete na: https://hrabo-
vjanka.ostrava.cz/.

Kromě péče o park jsme rovněž věnovali velkou část 
naší energie monitorování zeleně v městském obvodu 
Hrabová. Na místě, kde jsme žili, nám opravdu velmi 

záleželo. S  úřadem jsme dlouhodobě po  celou dobu 
úzce spolupracovali – ať už šlo o úklid veřejných pro-
stranství nebo pravidelnou kontrolu stavu zeleně.

Máme radost, že se nám podařily iniciovat nejrůznější 
události jako například vyhlášení dubu červeného 
na  Šídlovci za  památný strom, oprava kamenného 
kříže u kostela sv. Kateřiny, záchrana krásné douglasky 
tisolisté rostoucí na  Šídlovci od  kácení nebo čistění 
odvodňovacího kanálu u rybníků Pilíků od větví a jeho 
příprava na  instalaci hrazení. Kromě toho jsme pravi-
delně organizovali dobrovolné brigády, ať už v samot-
ném parku Hrabovjanka, nebo při širší akci „Ukliďme 
Česko“, do  které jsme se  vždy snažili zapojit také 
vysoký počet subjektů a firem, které na území Hrabové 
působí.

Loučíme se, ale nekončíme, náš spolek nezaniká. 
Rozhodli jsme se přemístit své aktivity v oblasti zeleně 
a ekologie do místa našeho nového bydliště. Věříme, 
že  Hrabová bude v  péči o  své okolí nadále pokra-
čovat a  městský obvod bude příznivý v  péči o  park 
Hrabovjanku. 

Vždy zde žili lidé, kterým na  krásném veřejném pro-
storu záleželo a  kteří si  okolí svého bydliště chránili 
a dbali o něj. Věříme, že v této tradici budou pokračovat.

Na  závěr chceme poděkovat všem, kteří nás na  naší 
cestě podporovali, pomáhali nám a  sdíleli s  námi 
společnou vizi. Přejeme obyvatelům Hrabové dostatek 
energie a elánu v péči o své okolí. Ať krásné prostředí 
Hrabovjanky a  celé Hrabové zůstane inspirací pro 
všechny.

S vděčností a přáním všeho dobrého,

Jana Batelková a Jana Václavíková
Spolek Zelená Hrabová, z.s. 

Foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Spolek Zelená 
Hrabová se loučí 

V prosincovém vydání Hrabovských listů jsme chybně uvedli termín konání plesu 
Klubu českých velocipedistů. Naši velocipedisté pořádají ples v kulturním domě 
1. března 2025. 

Omlouváme se a děkujeme za pochopení.
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HRABOVÁ V ČÍSLECH 

16
V  rámci dotačního 
programu od měst-
ského obvodu Hrabo-
vá si o  dotaci pro rok 
2025 požádalo celkem 
16 subjektů, přičemž 
celková výše žádostí 
činí 790 000 Kč.

111 457
V  průběhu prosince byla dokončena dodávka 
a  montáž oplocení kolem popelnic u  Mateřské 
školy Klubíčko  za cenu 111 457 Kč.

206
Dobrovolní hasiči z SDH Hrabová mají za rok 2024 na 
svém kontě úctyhodných 206 událostí zahrnujících 
zásahy u  požárů, asistence a  technickou pomoc. 
Tento počet výjezdů svědčí o  jejich neúnavné 
a  obětavé práci při ochraně zdraví a  majetku 
obyvatel Hrabové i okolí.

15
V  prosinci uplynulo 15 let od posledního rozloučení 
s významným malířem Josefem Drhou (1912–2009), které 
se konalo 30. prosince 2009 v kostele sv. Kateřiny v Ost-
ravě-Hrabové. Svými obrazy Beskyd, Slezska a průmyslové 
Ostravy zanechal také výraznou stopu v Hrabové.
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POZVÁNKA 

ZAJÍMÁ VÁS

V letošním roce vyšli naši koledníci 
do ulic v sobotu 4. ledna 2025. Než 
koledníci vyrazí do ulic, je potřeba 
vše řádně připravit. S organizací se 
začíná koncem listopadu. Prioritou 
jsou vedoucí, kteří jsou ochotni ve 
svém volném čase pomáhat. Podle 
počtu vedoucích se odvíjí počet 
pokladniček a  hlavně malí koled-
níci. V  letošním roce do ulic naší 
obce vyrazilo 13 skupinek. Každá 
skupinka má svůj úsek. Všichni 

vedoucí skupinky dostanou košík 
a v něm cukr. První koledníci začí-
nají na statku v Hrabové a poslední 
zamíří na ulici Krmelínskou.

Konáním sbírky dostáváme mož-
nost zapojit se do pomoci lidem 
v  nouzi. Výtěžek Tříkrálové   sbírky 
z naší obce, farnosti, půjde na plá-
nované projekty Charity Ostrava 
a Charity sv. Alexandra.

Touto cestou bych chtěla poděko-
vat všem, kteří se svou vstřícností, 
ochotou a  časem podíleli na zdár-
ném průběhu sbírky. Díky patří 
také vám, občanům Hrabové, kteří 
jste koledníky ve svých domovech 
přivítali a příspěvkem přispěli tam, 
kde je potřeba.

Kateřina Zieglerová, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi

Obecní ples

Ples městského obvodu je  téměř 
vyprodán, děkujeme za  velký 
zájem! Zbývá pár volných míst, 
jejichž přehled naleznete na  por-
tále rezervace.ostrava-hrabova.cz. 
Těšíme se na společné odstartování 
plesové sezony roku 2025, kterou 
ples městského obvodu Hrabová 
otevírá, a  to  již v  pátek 10. ledna 
2025 od 20 hodin.  

Pohádka Rozlítaný slepice

V  pondělí 13. ledna 2025 vás 
od  16  hodin zveme s  vašimi nej-
menšími na  pohádku Rozlítaný 
slepice, kterou jsme kvůli povod-
ním přesouvali ze září na další rok. 
V  kurníku „U  Dvou slepic“ spolu 
žijí dvě slepičí sestřenice. Jedna 
lítá s  koštětem po  dvorku jako 
splašená a  druhá by  raději lítala 
po  všech čertech a  o  koště se  ani 
neopřela. Zhýčkaná a  světaznalá 
slepice Cimprlína se už ale nemůže 
dívat na  to, jak její pracovitá sest-
řenice Bambulína bez ustání dře 
a  rozhodne se  zasáhnout! Podaří 
se  Cimprlíně přinutit Bambulínku 
k rekreaci? Najdou slepičky rovno-
váhu mezi úmornou prací a  příliš-
ným lenošením? 

To  vše se  za  doprovodu veselých 
písniček dozvíte od  Rozlítaných 

slepic. Pevně věříme, že  vám 
bude čas vyhovovat a  zastavíte 
se  v  našem kulturním domě 
třeba cestou ze  školky. Vstupenky 
je  možné zakoupit na  rezervace.
ostrava-hrabova.cz  nebo hotově 
v  úřední dny (pondělí a  středa) 
od 9 do 16 hodin na radnici u Lucie 
Beranové (kancelář č. 18).

Co chystáme pro seniory?

První akcí v  roce 2025 pro seni-
ory bude Vzpomínkový večer 
na  Hanu Zagorovou, který uve-
deme v úterý 4. února 2025 od 16 
hodin. Po  předchozích úspěšných 
vzpomínkových večerech na  Karla 
Gotta a Waldemara Matušku jsme 
zařadili i  program vzpomínek 
s  touto zpěvačkou, původem 
z Ostravy-Petřkovic. 

Adéla Elbel – První poločas 
rozpadu 

Adéla Elbel, kterou znáte jako 
stand-up  komičku z  pořadu 
Na  Stojáka a  z  televizního pořadu 
Comedy Club, přijala naše pozvání 
do  kulturního domu, kde se  před-
staví v  pondělí 24. února 2025 
od 19 hodin se svým 80minutovým 
speciálem „Stand up your life: první 
poločas rozpadu”. V  pořadu mluví 
o  tom nejpodstatnějším – tedy 
sama o sobě. Přijďte se přesvědčit, 
jak dokáže být Adéla Elbel zábavná 
stejně jako nesmlouvavě kritická. 

Nenechte si  tuhle one woman 
show uniknout a  zakupte si  vstu-
penky na  portále rezervace.ostra-
va-hrabova.cz  či  hotově v  úřední 
dny (pondělí a  středa) od  9 do  16 
hodin na radnici u Lucie Beranové 
(kancelář č. 18).

Lucie Beranová 
a Pavlína Špačková 

Tříkrálová 
sbírka 2025 
v Hrabové 

Pozvánka na akce 
do kulturního domu 
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Pořad bohoslužeb na měsíc 
leden 2025

†

POZVÁNKA 

DEN HODINA LITURGICKÁ OSLAVA MŠE SVATÁ

Středa 01.01. 8.00 
Slavnost Matky Boží, Panny Marie, 
Oktáv Narození Páně, Světový den 
modliteb za mír

za † pátera Jakuba Horáka

Neděle 05.01. 8.00 2. NEDĚLE PO NAROZENÍ PÁNĚ za † † Margitu Novosadovou a její rodiče

Pondělí 06.01. 16.30 SLAVNOST ZJEVENÍ PÁNĚ
za † † Drahomíru Čakanovou, manžela, 
sestru, švagra, Antonii Hynečkovou, manžela 
a † rodinu

Neděle 12.01. 8.00 SVÁTEK KŘTU PÁNĚ
za † † Milana Laníka, manželku, syna Jarka, 
snachu Zdenku, duše v očistci a za živou 
rodinu

Neděle 19.01. 8.00 
2. NEDĚLE V MEZIDOBÍ 
Měsíční sbírka na kostel

za † † Otakara Lýčku, manželku Marii, rodiče 
z obou stran, syna Otakara, dceru Zdeňku, 
živou a + rodinu

Neděle 26.01. 8.00 
3. NEDĚLE V MEZIDOBÍ 
Sbírka na biblický apoštolát

za † † Alberta Vřeského, manželku, † rodiče 
z obou stran a za živou rodinu

Neděle 02.02. 16.30 
Svátek Uvedení Páně do 
chrámu, Žehnání hromniček, 
Svatoblažejské žehnání

za † Oldřicha Smolku (1. výr. úmrtí)

Pro všechny, kteří mají rádi tanec 
a  posezení s  přáteli, přinášíme 
termíny Tanečních kaváren, které 
se  konají opět pravidelně ve  stře-
deční dny v Kulturním domě Hra-
bová. Ve  výjimečných případech 
se tančí v termínech čtvrtek 2. října, 
čtvrtek 11. prosince a úterý 30. pro-
since 2025. Termíny bonusových 
kaváren proběhnou ve  čtvrteční 
dny, a  to  9. října, 13. listopadu 
a 27. prosince 2025. 

Tanečními kavárnami vás opět 
provede DJ  Radovan, který vás 
na  taneční večery srdečně zve 
a  doplňuje: „V  Taneční kavárně 
vládne přátelská a uvolněná atmo-
sféra. Je  to  místo, kde se  můžete 
pobavit, zatančit si  standardní 
a latinskoamerické tance na krás-
nou hudbu a  užít si  příjemný čas 

s  rodinou a přáteli. Taneční 
kavárna je otevřena všem – nezá-
leží na  tom, jestli jste zkušení 
tanečníci, nebo jen rádi obdivujete 
tanec. Přijďte se  k  nám podívat, 
odpočinout si  a  nasát jedinečnou 
atmosféru!“ 

Věříme, že  jsme vás nalákali 
a  propojíte nadcházející plesovou 

sezonu s  návštěvami Tanečních 
kaváren, které se v  roce 2025 opět 
ponesou v  rozmanitých rytmech. 
Taneční kavárny se konají pod zášti-
tou městského obvodu Hrabová.

Pavlína Špačková,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Další sezóna Tanečních 
kaváren zahájena!


